

# 3412人报名,摇出985人

## 我市公办幼儿园摇号招生圆满结束

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 周海珍)连日来,我市先后举行了公办幼儿园招生电脑随机派位(摇号)招生。目前,摇号招生圆满结束,其中,第二批次68人报名,摇出57人;第三批次3344人报名,摇出928人。

在第二批次摇号中,摇到号的幼儿家长薛杏权激动地说:“这几天一直为孩子上幼儿园的事焦虑,现在总算尘埃落定,很开心!”

摇到号的幼儿家长需在规定时间内到相关幼儿园确认,逾期视为放弃。

据悉,根据《2021年瑞安市公办幼儿园招生电脑随机派位(摇号)录取方案》要求,今年我市公办园招生按照“相对就近、公开公平”的原则,继续统一使用“温州市适龄幼儿入园信息登记系统”,采取“线上系统报名+线下现场摇号”相结合的方式,实行“分批分类分片”录取,招生政策较2020年基本保持不变,结合去年试行过程实际,对部分政策进行微调。同时,取消相关单位所谓的包干名额,进一步明确政策优待对象条件等,重点围绕阳光、便民、高效原则,落实“最多跑一



次”改革,更加体现公平、公正。

今年,我市公办幼儿园招生条件按三个批次进行。第一批次:招收公办幼儿园建设征地时有签订征地协议且符合条件的适龄幼儿(村居原户子女),规定的小区配套幼儿园所对应小区内符合条件的适龄幼儿(招生批次参照我市义务教育阶段学校招生政策);第二批次:招收符合政策优待条件的对象适龄幼儿;第三批次:招收规定区域内瑞安户籍适龄幼儿,在各自对应的教育学区所辖片区范围内,拥有户籍或其父母(本人)持有房产证(不动产证)的适龄幼儿。

# 微电影《化冰》开机

## 陶慧敏助力家乡禁毒宣传

本报讯(通讯员 李秧 记者 王志 孙文静)今年6月26日是第34个国际禁毒日,6月28日上午,由市公安局、市禁毒委员会联合出品的微电影《化冰》举行开机仪式。



据悉,该剧由中国电影家协会会员、国家一级演员、温州禁毒宣传大使陶慧敏携手青年演员冯仪萱、詹景豪等联合出演,市公安局多位民警本色出演,在剧中担任重要角色。影片以“铁拳禁毒”和“帮教化冰”为故事线,讲述了一位女企业家热心社会帮教工作,挽救多名吸毒人员回归社会,并协助禁毒部门粉碎贩毒团伙的故事。影片预计在8月上旬完成全部制作。

据了解,市公安局将以禁毒微电影《化冰》为起点,把禁毒宣传教育作为基础工程,精心打造更多禁毒新媒体作品,切实打造瑞安禁毒宣传教育品牌。

# 全长近9公里 高楼这段路有望下月底通车

本报讯(通讯员 陈建伟 记者 杨微微)6月26日17时许,随着赵山渡大桥最后一块30米T梁安全就位,标志着S230(57省道)高楼宁益至龙湖段改建工程第一合同段控制性工程实现全线贯通,有望在7月底建成通车。

据了解,该项目路线全长8.973公里,采用二级公路标准,设计速度80千米/小时,起点位于高楼镇宁益社区,与S230(57省道)顺接,沿高楼溪东侧向南延伸,过后溪,经象垵至社后,再沿社后、沙垵、上泽、下泽,向东面展线,设高楼溪大桥,跨过高楼溪后与322国道相交,向南设寨寮溪大桥,跨过飞云江后与规划沿江大道、老56省道立交,终于龙湖社区,顺接已改建的S230。

项目共划分为两个施工标段,第二合同段已于2019年6月建成通车。第一合



同段路线全长7.16公里,工期18个月,工程总造价7747万元。

该工程建成后将有效缓解飞云江上游高楼大桥及濠门溪大桥的通行压力,连接322国道、322国道应急抢险通道、文瑞高

速互通以及老56省道空间路网,拓展城市发展空间,配合城镇结构调整需要,同时对进一步改善我市西部山区交通条件、深度开发寨寮溪景区等山区特色旅游资源,从而促进当地经济发展有着重要意义。

# 快递包裹“坐船”上岛

## 瑞安海岛居民在家就能收发

本报讯(记者 杨微微 通讯员 阮文文)6月24日一早,圆通速递的快递员将发往北麂岛的5件包裹送到南门码头,登上当日第一班“瑞安北麂号”交通船。包裹抵达北麂岛后,再通过岛上的邮政员派送到居民手中。这是岛上人员收到的第一单除邮政公司外其他快递公司发出的包裹。

海岛村交通不便,人口少且分散,快递单量小,成本控制难度大,之前都被快递公司列入超区派送范围。像东山街道北龙村、北麂乡距瑞安市区分别24海里、38海里,单程2小时左右的轮船是岛上人员往返市区唯一的交通工具。2021年之前,这些海岛村只能通过邮政与外界传递物资,当地村民如果网购了物品,收件人都要到市区网点自取包裹。

“我们一直密切关注快递进海岛的问题。多方调研、实地考察后,决定开启‘交邮快’三方合作模式。”瑞安邮政管理局局

长高明慧介绍,该局积极与交通运输局、港航中心对接,协商通过交通船运输快件。

目前,“瑞安北麂”号、“北龙海马”号交通船一天一班。“瑞安北麂”号有一个200立方米的专用货舱,又特设一个快递柜以存放小件包裹;“北龙海马”号则专门开辟了一个区域存放快件。因天气、潮汐原因,交通船开航时间并不固定,每月调整一次。瑞安港航中心会在月初将当月交通船的开航时间表发送给快递公司和邮政公司,让他们根据时间表将快件送到交通船上。

该局还牵头协调,促成邮政公司、快递公司合作,利用邮政网点解决收件投递问题。邮政瑞安分公司在海岛村市场扎根多年,具有网络优势和管理优势,快件通过交通船运到海岛后,由邮政瑞安分公司工作人员接收,通过村邮站派送到各个海岛村,送达岛民手里。而岛民的快件由邮政网点统一接收后,通过交通船送到市

区,再分拆运到各快递公司。“我们岛上商店少,东西种类少。我儿子在市区上班,工作忙,过年过节才回来。以前家里缺什么东西,他都是通过邮政寄过来。但是市区的邮政公司周六周日不上班,他给我寄东西经常要请假。现在好了,可以寄快递了,网点多,双休日也上班。”岛民李女士说。

“我喜欢上淘宝买东西,以前买东西都要和卖家备注发邮政。有些卖家不发邮政,我就要坐船到市区取包裹,很麻烦。现在可以送到我们海岛上了,真好。”陈先生道。

今年5月,随着北麂乡海利村、立公村、东联村、壳菜岙村和东山街道北龙村快递业务的开通,我市海岛快递通村实现了全覆盖。现在,不仅岛上居民不用出岛就能买到全国各地的商品,而且可以将岛上的海产品寄往全国各地,为海产品电商产业发展提供了更多可能性。

# 牢记初心使命 走好新时代长征路

■孙德胜

奋斗百年路,启航新征程。今年是中国共产党成立100周年。日前,中共中央办公厅印发通知要求,在全社会开展“四史”宣传教育,各地纷纷开展特色鲜明、形式多样的党史学习教育。我市上下同样掀起党史学习教育热潮,努力交出瑞安党史学习教育“高分答卷”。

习近平总书记指出,回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。要在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。中国共产党的历史,是中国共产党带领千千萬萬普通党员和各族人民群众写成的,充分凝结着革命年代的鲜

血、建设时期的汗水、改革开放以来的实践……

具体到瑞安来说,这里革命历史悠久,红色资源丰富。早在1925年,瑞安就有中国共产党的活动。1926年11月,中共瑞安小组成立。在新民主主义革命时期,瑞安人民付出了巨大的代价与牺牲,烈士479人。在社会主义建设时期,瑞安人民充分发挥主动性、创造性,参与生产建设。1963年5月9日,毛泽东主席对《浙江省七个关于干部参加劳动的好材料》作出批示,内有《隆山公社生产大队干部参加劳动》的材料。改革开放之后,瑞安作为“温州模式”的重要发祥地,诞生了一系列创新、开放成果。这些历史,都值得大家学习,值得大家铭记。

与此同时,回顾历史,也是在回顾我们自己,回顾我们在自己的那个年代、在自己的工作岗位上的表现。面对辉煌的成就,你也许会以为自己曾经懈

怠而愧疚;思考艰辛的历程,也许会因为曾坚持了党的原则而欣慰,终身不悔。就像笔者一位80多岁的老党员朋友近日在参观完本地举办的党史学习教育展览后动情地说:“我发现我们共产党的历史中也有本人的影子”。朴实的话语令人深思、发人深省。笔者认为,学习党史不是因学习而学习,更不能搞形式主义。每个共产党员都应该在学习党史中,深刻理解“不忘初心·牢记使命”的思想内涵,同时应看到自己走过的足迹,发现自己的优异成绩和寻找自己的不足,总结经验教训,重整再出发,这才是学习党史之目的。

在中国共产党光辉灿烂的历史中积极寻找自己,就是寻找中国共产党人的坚定信念和历史重任、寻找永不衰竭的原动力,牢记初心使命,走好新时代的长征路,为实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

# 屡屡被骗,问题在哪?

■林良爽

当前,防电信网络诈骗宣传可以说做到了全方位、立体式,防诈骗的教育力度也一直在不断加大,但我市被诈骗的事还接二连三地发生,被诈骗的金额少则几千,多则几十万,是什么原因还有那么多人被骗,问题到底出在哪里?

纵观被诈骗的案例,诈骗分子的手段不外乎就那么几种:利用微信冒充领导借钱、冒充公检法部门等电话恐吓洗钱诈骗、冒充网络购物退款诈骗,利用高回报投资诈骗等等。这些也都是诈骗分子的惯用伎俩。为什么还有那么多人上当受骗?一是抓住被骗人害怕、懦弱的人性弱点,这类受骗上当的人大部分为老年人和妇女。二是抓住中国人爱面子,不愿、不敢得罪领导的心理,

这类受骗上当的人多是单位员工。三是抓住人渴望一夜暴富的急切心理等,这类受骗上当的人是金钱欲望强的人。

其实,防范诈骗没有那么复杂和难。如接到“110等公检法部门电话”时,诈骗分子恐吓你不要跟任何人泄露这件事,并一步步紧逼你把钱转出。这时不要害怕和紧张,因为你从没有干过坏事,哪来的犯罪,这肯定有诈,要马上联系家人或报警,就可以化险为夷。请记住公检法部门不会通过电话办案的,凡是这方面电话都是诈骗的。当冒充领导微信跟你借钱时,多个心眼,跟“借钱领导”电话联系一下就不会被骗。被骗者认为领导借钱,不好意思再度确认,觉得没面子。在骗子满天飞时,我们都

得留个心眼,不要被面子所害,捂住钱袋子是最关键的。现在网络购物非常普及,网络购物退款诈骗也是最多的。碰到这种情况时,你查一下购物的官方网站就明白,不要轻信电话、短信的花言巧语。投资被骗的,往往数额都很大。要始终相信不会有“天上掉馅饼”的好事,投资要谨慎,投资、贷款一定要到正规部门,不要加入那些不明不白的内幕群,不要随意下载投资、贷款APP;不要被欲望所驱使,高回报的投资大多都是圈套,都是等你入局受骗的。

总之,现在凡是碰到在微信里借钱的,电话、短信告知网购退款的,“公检法”电话涉嫌洗钱的,还有投资内部群等等,长个心眼,这些都是骗局。

画里有话

RUI BAO

## 网红零食过度包装该停了!



近日,一则“三只松鼠前高管倒卖废纸牟利超68万”的新闻登上了微博热搜,让不少网友惊呼“原来废纸箱能卖这么贵!网红零食过度包装该停了!”(陶小莫画)

## 员工拒不培训被“炒” 法院判公司无责



因业绩不佳,职工蔡依山(化名)被公司要求参加一个月的培训,在公司屡次催促后依然不执行,被“炒鱿鱼”。蔡依山向法院起诉公司索要赔偿。日前,广西柳州市柳南区人民法院对这起劳动争议纠纷作出判决,公司不属于违法解除劳动合同。(蒋燕南画)